Мама слово золотое - роль матери в воспитании дошкольника
Здоровая привязанность к матери, заложенная в раннем детстве, влияет на поведение ребенка в будущем. В процессе многократно повторяющихся взаимодействий с матерью у ребенка формируются так называемые «рабочие модели себя и других людей». Во взрослой жизни они помогают ему ориентироваться в новых ситуациях.
Что делать, чтобы развить здоровую положительную привязанность матери и малыша?
- Создавайте условия для развития образа «Я» ребенка. Для этого предоставляйте ему свободу выбора действий, игрушек, партнеров по игре.
- Уважайте право малыша на собственное мнение, проявления самостоятельности.
- С первых дней жизни младенца будьте осознанно внимательны к нему: постоянный поток воздействий, обращенных к нему, создает привычку и вкус к ласке, теплым словам и тем самым формирует потребность в общении.
Бережное, доброжелательное, уважительное отношение матери к малышу укрепляет его положительное самоощущение, чувство своего Я. А это, в свою очередь, позволяет ребенку проявлять больше личностной активности, инициативы, интереса в освоении окружающего мира.
Хотя отношения между матерью и младенцем являются основополагающими для человеческих взаимоотношений, их содержание и особенности стали исследоваться относительно недавно. Наши взаимоотношения с матерью или человеком, который ее заменяет, хотите – верьте, хотите - нет, вторгаются во все сферы нашей жизни. С самого рождения мы учимся от матери близости, общению, устанавливать личные границы и дистанцию в отношениях. Мать показывает нам, как справляться с неудачами и тревогами, несбывшимися ожиданиями, утратами и горем. Мать – это человек, который определяет качество эмоциональной составляющей личности или, другими словами, той части нашей души, которая отвечает за успех в любви и работе. Отношения с матерью особенно отражаются на нашей способности:
-доверять,
-любить,
-принимать любовь.
Роль матери настолько велика, что уже есть много подтвержденных экспериментов, где доказано, что то, что происходит с матерью во время беременности не только с физическим здоровьем, но с ее чувствами, переживаниями, запоминается ребенком как собственный опыт и в последующем воспроизводиться в своей жизни. Будьте очень внимательны те, кто ждет ребенка или планирует, все нерешенные семейные и другие жизненные вопросы желательно решить до беременности. Сделайте все, чтобы вынашивание ребенка приносило только позитивные эмоции.
То, что и как мать говорит, желает, реагирует на события, выражает эмоции, записывается в память ребенка и в дальнейшем влияет на всю его жизнь.
Прежде всех других обнаруживает себя органическая потребность ребенка в физическом и эмоциональном контакте с матерью. Нарушение такой важной потребности может стать причиной разных форм психического неблагополучия. Ребенок - плод материнского тела, и даже отделившись от него, становясь физически все более автономным, он долго еще будет нуждаться в тепле этого тела, в прикосновениях матери, в ее ласке. И всю свою жизнь, уже став взрослым, будет нуждаться в ее любви. Он - прежде всего прямое физическое ее продолжение, и уже поэтому его психологическая зависимость от нее - органическая.
Между матерью и ребенком складывается особый вид привязанности, иногда продолжающийся всю жизнь. Эта привязанность может быть здоровой, способствующей развитию ребенка и негативной, удерживающей взросления и становления ребенка.
Что может сделать эту привязанность здоровой и не разрушительной?
- способность матери чувствовать и отзываться на любые сигналы ребенка, будто то взгляд улыбка, плач, лепет…
- способность быть отзывчивой и внимательной к потребностям;
- помощь в преодолении трудностей (начиная с самого раннего детства).
Все это помогает выстроить взаимоотношения с ребенком на основе сотрудничества. Такой вид отношений полностью исключает «подстроить ребенка под себя», не считаясь с его потребностями и желаниями.
Качества матери, которые важны для роста и развития детей:
-теплота;
-мягкость;
-нежность в отношениях;
-подбадривание;
-эмоциональная поддержка…
Дети со здоровым чувством привязанности в раннем детстве проявляют
общительность, сообразительность, изобретательность в играх.
В подростковом возрасте таким детям присуще:
-черты лидерства;
-инициативность;
-отзывчивость;
-сочувствие;
-самостоятельность;
-популярность среди сверстников (что очень важно для подростка).
Мать вкладывает в мальчика свое понимание жизни, понимание отношений между мужчинами и женщинами. Мужчина подсознательно ищет себе жену, схожую с матерью. Если отношения с матерью складывались плохо, юноша стремится найти жену с противоположными качествами, чем мать.
Каждая мать должна помнить, что однажды ее дочь будет следовать ее примеру, а не ее советам. Мать может не соглашаться с выбором, сделанным дочерью, но она признает за дочерью право на выбор, потому что дочь - независимая личность, идущая своим собственным путем.
Материнская любовь - беззаветная, нежная, самоотверженная. Это величайший дар каждому из нас. Дар, которым природа наделила каждую женщину - любить своего ребенка.
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/ 1. IlomHOCTEIO H I EMMKOM \  *Y rakmx MaTepeH K CBOHM
mocBsSIMAIOT cebs1 peGeHKy . IeTSsIM 3aBbIIIC€HHBIE
* MosxeT 3TO H HEILJIOXO, HO TpeboBanmsi. CBoH
MaTE€pPH, KOTOPbI€ OTOAJIH BCIO HecOBIBIIAECSI MEYTHI OHH
JKH3HBb pebeHKy, Kak ObI OBITAOTCS peaJIi30BaATh
IIPHJIHIIAIOT K HEMY, H HC MOT'yT yepes cCBoero pebeHKa,
cebs1 pea30BaTh, KAK JIAYHOCTh. JMIIAIOT €ro IIpaBa BeIGopa
Hm cTpamHO TSIKeJIO OTIIyCKATh H IPOrPaMMHPYIOT €r0.
| CBOEro B3pOCJIOTo pebeHKa B Ty Konmeuno, peGeHok B HX
| CAaMOCTOSITEJIbHYIO JKH3Hb. / JKM3HH CaMoe I'JIaBHO€, HO
: Bebh HYXHO IIOMHHTE H IIPO
cebs1. OTO KacaeTcss H
3MOIIHH, H BHEIIHOCTH.
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2. Hponecc BOCIIHTAHHSI peOeHKA CBOIXHTCS K ynon.ne'rBope
MATEPHANLHBIX HY -
3a60TSICH 0 TOM, KAK OleTh H HAKOPMHTE peGeHKAa, MOJKe
IIPOILyCTHTH TAKHE BAJKHEIE MOMEHTEI, KAK: BOCIIHTAHHE
OTBETCTBEHHOCTH, JJOOPOTEI, YYTKOCTH, JIIOOBH H TaK NAJIE
Coger: yamme pasroBapHBaHTe C IeTHMH, JapHTe HEXXHOCTEL H
TEIIO BO B3IJISINAX, CJIOBAX, B MIPpHKOCHOBeHHSX. Ecim Oy myT
HeKoTophble (hbHHAHCOBEIE TPYXHOCTH, TO 3TO HE HOJLIKHO
KOCHYTECSI BAllIHX B3AaNMMOOTHOIIICHHH H peOeHKa.

3. He npuHAMAaIOT OGMHOYECTBO

JTa KPaAaHHOCTH CBOMCTBEHHA OJJHHOKHM MaTepsiM. Bens
OHH ellle He OIPABHJINCH H (PH3HYECKH, H MOPAJILHO OT
IPONUILIX OTHOINEHHH, a YK€ CTAPAIOTCSI 3aBE€CTH
HOBbI€ OTHOIIEHHsI. B IOMOOHBIX CHATYyaHsIX HeTeH
OCTABJISIIOT HAa JeaylIeK H 0a0ylek, a 9ToO CKa3bIBaeTCsI
Ha eTsax. OueHs BakKHO HAMTH KAKOH-TO OaJilaHC MeXK Iy
CBOHMH IIOTPE€OHOCTSIMH H IOTPpeOHOCTSIMH pebeHKa.





