Консультация для родителей «Правила безопасного поведения на улице»

РАЗ, ДВА, ТРИ, ЧЕТЫРЕ, ПЯТЬ МЫ ИДЁМ ГУЛЯТЬ…

О безопасности ребёнка на улице.

Воспитывать ответственность у ребёнка необходимо с малых лет. Чем раньше мы объясним малышу правила безопасного поведения на улице, тем вероятнее, что он не забудет науку и сможет при необходимости правильно воспользоваться этими уроками.

ДВОР ПОЛОН НЕОЖИДАННОСТЕЙ.

Отправляясь с ребенком  на прогулку во двор, нам кажется, что он в безопасности и ни о чём не стоит тревожиться. Отнюдь! Открытые канализационные люки, строительные площадки, подвалы и другие опасные места! Обойдите с ребёнком весь двор, обратите на них внимание и объясните доходчиво, почему нельзя сюда ходить: в люк можно упасть, дверь подвала может кто-нибудь закрыть, и тогда ребёнок останется там в заточении и т. д. Обговорите с малышом как себя нужно вести, если беда всё-таки случилась. Например, заперли в подвале: не нужно кричать и плакать, лучше изо всех сил стучать в дверь – так скорее кто- нибудь услышит и придёт на помощь.

Большую опасность могут представлять припаркованные возле дома машины. Обычно дети чётко усваивают, что с движущимся транспортом нужно быть крайне осторожными. А вот стоящий автомобиль не вызывает у них беспокойства. Расскажите ребёнку, что автомобиль может внезапно поехать, и водитель не заметит малыша, который, играя в прятки, спрятался за багажником. А если под машину закатился мячик, нужно обратиться за помощью к взрослым.

Ребята любят играть в магазин, больницу, или «варить» обеды на игрушечной плите. Для этого они рвут поблизости растения (траву, цветы, листья, собирают семена. И не всегда это используется «понарошку». Ребёнок может попробовать приготовленное «лекарство» или кукольный «суп» на вкус. А ведь не все растения безобидны, как может показаться. Например, у клещевины, которую в последнее время сплошь и рядом выращивают у подъездов домов, смертельно ядовитые семена. Ребенку  достаточно проглотить 2-3 семечка, чтобы получить серьёзное отравление. Обязательно объясняйте ребёнку, что никакие растения, ягоды и семена, сорванные на улице, нельзя брать в рот. А для игры лучше использовать безобидные и хорошо знакомые растения, например, одуванчик, подорожник, рябину.

Как хорошо, что во дворах есть качели, карусели, горки, лесенки и т. п.! И как одновременно плохо, что они есть! Современные тяжёлые железные конструкции обладают поистине разрушительной силой. И если такие качели на большой скорости ударят ребёнка, это может закончиться плачевно. Опасность подстерегает не только младших дошкольников, которые подобрались близко к качелям, пока их мамы увлечённо болтают на лавочке. И ребята постарше порой не могут правильно оценить безопасное расстояние. Поэтому мы, взрослые, чётко должны объяснить ребёнку, что подходить к качелям можно только сбоку, а обходить их – на большом расстоянии. Садиться и слезать нужно только тогда, когда качели остановлены, и ни в коем случае нельзя с них прыгать. Расскажите о том, к чему может привести нарушение этих правил. По чаще напоминайте ребёнку, что подходить к крутящимся каруселям опасно. Сначала нужно дождаться их остановки и только потом усаживаться на сидение. И, конечно, крепко держаться. Также необходимо научить малыша правильно спрыгивать с лесенки или турника. Если ребёнок раскачивается на перекладине, прыгать нужно в тот момент, когда тело начинает движение назад. Лучше будет продемонстрировать прыжок взрослому человеку. А вот поведение детей на горках требует отдельного внимания! Как часто можно наблюдать баловство в этих местах! Дети толкают друг друга, поднимаются по спуску, не соблюдают очерёдность и т. д. Всё это может привести к серьёзным травмам! Дети должны усвоить, что горка – не место для баловства!

ВИМАНИЕ, ДОРОГА!

В основном дети уже знакомы с правилами дорожного движения, особенно те, кто посещает детский сад. Сейчас этому уделяют большое внимание. Но в первую очередь очень важно самим взрослым эти правила всегда соблюдать. Такой метод куда эффективнее, чем внушать что можно, а что нельзя. А ещё было бы здорово поиграть дома с игрушечными машинками, человечками (очень подойдут фигурки из конструктора «Лего», дорожными знаками и пешеходными переходами. Много существует настольных игр на закрепление правил дорожного движения. Для ребятишек любая наука лучше запоминается в игре.

ВСТРЕЧА С НЕЗНАКОМЦЕМ.

С раннего детства ваш малыш должен чётко усвоить основные правила общения с незнакомыми людьми.

- никогда не разговаривай с незнакомыми людьми и ничего у них не бери.

-никогда не садись в машину к незнакомцу и никуда с ним не ходи.

У незнакомого человека нельзя брать НИЧЕГО: ни конфеты, ни игрушки, ни подарки, ни что-то, что «нужно передать маме». В ситуации, когда ребёнку предлагают пойти или поехать куда-либо с незнакомцем («покормить котят», «сняться в кино» и др.,малыш должен отвечать только одно : «Сейчас я спрошу разрешения у мамы или у папы». Ребёнок должен быть готов и к провокации со стороны незнакомца: «Я думал, что ты уже большой, а ты всё у мамы разрешения спрашиваешь!» или «С твоей мамой случилась беда!» Ответ и в этом случае должен быть твёрдым и однозначным. Объясните малышу, что если кто-либо схватил его за руку и куда-то тащит или пытается затолкать в машину, дозволены АБСЛЮТНО ВСЕ методы самообороны. Можно лягаться, врать, кусаться, кричать. Кстати, кричать в подобной ситуации нужно не «Помогите!», а «Это не мой папа (мама! Меня зовут так-то, позвоните моим родителям по номеру такому-то!» Внушайте ребёнку, что вы никогда не пришлёте за ним в детский сад незнакомого человека. И если что-то подобное случится, малыш не должен никуда идти с этим человеком, даже если незнакомец уверяет, что его прислала мама (папа, бабушка). И напоминайте обо всём этом почаще, почаще! Дети так легко забывают всё то, о чём им говорят…

А мы с вами ОБЯЗАНЫ научить малышей заботиться о себе. Но делать это нужно грамотно и бережно, чтобы ребёнок не стал воспринимать окружающий мир как враждебный, полный опасностей, бед и злых людей. Нет, мир прекрасен и удивителен, открывать его для себя интересно и весело. Просто нужно всегда быть внимательным по отношению к себе и близким. И тогда беды обойдут вас и ваших замечательных малышей стороной!

ОСТОРОЖНО, ЛИФТ!

Выходя на прогулку, многие из нас пользуются лифтом.

Лифт, как любой механизм, может представлять чрезвычайную опасность. В открывшийся лифт всегда первым заходит взрослый, за ним – ребёнок, которого лучше держать за руку. При выходе –наоборот: ребёнок первый, взрослый за ним. Не позволяйте малышу скакать в лифте – от этого он может застрять. И знайте, что одному ездить в лифте дошколёнку, да и младшему школьнику, опасно. Вес детей в этом возрасте довольно мал, механизм не всегда «чувствует» его, и ребёнок может оказаться в закрытой ловушке. На всякий случай изучите предназначение всех кнопок в лифте и объясните, как следует поступить в такой ситуации.

