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Организация подвижных игр на свежем воздухе.

Подвижные игры на свежем воздухе являются важным средством воспитания здорового ребенка, одно из самых любимых и полезных занятий детей. В их основе лежат физические упражнения, движения, в ходе которых участники преодолевают ряд препятствий, стремятся достигнуть поставленной цели.

Подвижные игры на свежем воздухе являются лучшим средством активного отдыха после напряженной умственной работы. Игровая деятельность развивает и укрепляет основные группы мышц, тем самым способствует улучшению здоровья.

Движения, входящие в подвижные игры на воздухе по- своему содержанию и форме очень просты, естественны, понятны и доступны восприятию и выполнению.

При подготовке и проведении подвижных игр на воздухе должно учитываться следующее: состояние здоровья детей и погодные условия.

При проведении подвижных игр на воздухе,улучшается общая координация движений, развивается способность владения своим телом, умение подражать повадкам зверей,птиц, насекомым. Например: «У медведя во бору», «Перелет птиц», «Лягушата» и другие игры.

Приобретенный двигательный опыт и хорошая общая физическая подготовка создают необходимые предпосылки для последующей спортивной деятельности.

Ценность подвижных игр на свежем воздухе в том, что приобретенные умения, качества, навыки повторяются и совершенствуются в природном окружении.

Содержание игр обогащают представления и активизирует внимание, наблюдательность, мышление, развивает память, сообразительность и воображение.

При проведении подвижных игр на воздухе можно включать спортивные игры с применением оборудования и спортивных снарядов: элементы баскетбола, футбола, хоккея, бадминтона, настольного тенниса.

Подвижные игры с бегом: «Быстро возьми, быстро положи», «Чье звено скорее соберется», «Жмурки», «Догони свою пару»….

С прыжками: «Лягушки и цапля», «Волк во рву», «С кочки на кочку»…

С метанием и ловлей: «Ловишки с мячом», «Попади в цель», «Выбивной»….

С ползанием и лазанием «Ловля обезьян» ,»Перелет птиц», «Ноги выше от земли».

Большое значение в воспитании детей патриотами своей Родины имеют русские народные игры: «Необычные жмурки», «Успей подхватить», «Казаки – разбойники», «Картошка», «Пчелка и ласточка» и многие другие.

